

Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

N 45 (9122). Суббота, 6 июня 2015 года

Ц. 8 р. 85 к.

8 ИЮНЯ – ДЕНЬ
СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые работники Управления социальной защиты населения Сорокинского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника!

Своим трудом вы подаёте всем пример человеческого, сострадания и милосердия. Для вас нет чужого горя. Благодаря вам взрослые и дети получают возможность полноценной жизни.

Спасибо вам за неравнодушие, открытую душу и добре сердце! Крепкого вам здоровья, неиссякаемых жизненных сил, мудрости и выдержки, оптимизма, успехов во всех делах и начинаниях и простого человеческого счастья!

Глава района А.Н. Агеев.

5 ИЮНЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И ДЕНЬ ЭКОЛОГА

Поздравить можно конкретных работников, кто занимается охраной природы, экологии, среды, в которой живут люди. Удивительно, что люди постоянно нарушают законы природы, загрязняют окружающую среду, создают самые неблагоприятные условия для собственной жизни и для всего живого, попадающего в среду пресловутого человеческого фактора.

День социального работника отмечается в России 8 июня. Накануне праздника мы побеседовали с начальником Управления социальной защиты населения в Сорокинском районе Павлом Андреевичем Ануфриевым. Как выяснилось из разговора, есть положительные результаты в многогранной деятельности этой социальной службы, есть и проблемы.

Павел Андреевич гордится достижениями соцработников, усилиями которых успешно реализуются программы и направления соцзащиты населения. В услугах нуждаются малообеспеченные семьи, инвалиды, дети, старики, ветераны ВОВ и другие категории населения.

– Охват населения нашими услугами растёт. Программы и технологии много, все они реализуются. Успешно развиваются такие направления, как стационар на дому, программа по летнему отдыху и занятости детей, программа «Самообеспечение» и т.д.

Сегодня большой вопрос – ветхость жилья. Но он решается целенаправленно, в соответствии с областной программой по строительству. В нашем районе такое строительство тоже ведётся.

Многих жильцов старых домов уже расселяют, люди празднуют новоселье.

ЭКОЛОГИЯ СРЕДЫ ОБИТАНИЯ – ОБЩАЯ ЗАБОТА

УЖЕ НЕДЕЛЯ, КАК НЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ С ВОЗДУХА МОНИТОРИНГ ПОЖАРНОЙ ОБСТАНОВКИ В ЛЕСАХ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА.

Директор Сорокинского филиала ГБУ "Тюменская авиабаза по защите и охране лесов от пожаров" Валерий Голубев объясняет это благоприятной обстановкой. Дожди сыграли свою роль, хлеборобы стали чётко выполнять предписания. По сравнению с предыдущими годами много плюсов. Но расслабляться нельзя, картина может резко измениться в результате чьей-то халатности, небрежности или даже вредительства. Работники наземной службы совершают объезд массивов ежедневно.

– Делаем замечания пастухам, инструктируем их дополнительно, как обращаться с огнём в лесу. Лучше лишний раз напомнить... Практика показывает, что в профилактической работе лишнего не бывает. Кроме пожаров лесоводов волнует и захламлённость берёзовых лесов и насаждений. В соседнем Казанском районе леса чистые, экология лесной жизни людьми не нарушается. Напротив, население сёл и деревень следит за её состоянием. Мы тоже много делаем по наведению порядка в наших лесах. В этом году посадили саженцы на площади в 200 га. Это больше на 20 гектаров ранее запланированного из-за потерь, нанесённых огнём два года назад. Подрастая, молодой лес может вновь попасть под огонь. Может быть, и не тронет его эта стихия. Ещё бы люди относились к нему бережнее, не устраивали в неподложенных местах свалок! Даже в одном районе большая разница в том, как ведут себя люди по отношению к природе. В сторону Готопутово леса заметно благополучнее в экологическом плане.

Лес – богатство, которое можно погубить из-за бестолковости, небрежности, дурошлопства. А надо его беречь и от пожаров, и от загрязнения отходами человеческой деятельности. Экология наших лесов – в наших руках.

Л. ИЛЬИНА.



БЕРЕГИТЕ ЛЕС
ОТ ПОЖАРА!

8-800-100-94-00 8(3452)32-41-71

8-800-100-19-70 8(3452)62-42-23

– Делаем замечания пастухам, инструктируем их дополнительно, как обращаться с огнём в лесу. Лучше лишний раз напомнить... Практика показывает, что в профилактической работе лишнего не бывает. Кроме пожаров лесоводов волнует и захламлённость берёзовых лесов и насаждений. В соседнем Казанском районе леса чистые, экология лесной жизни людьми не нарушается. Напротив, население сёл и деревень следит за её состоянием. Мы тоже много делаем по наведению порядка в наших лесах. В этом году посадили саженцы на площади в 200 га. Это больше на 20 гектаров ранее запланированного из-за потерь, нанесённых огнём два года назад. Подрастая, молодой лес может вновь попасть под огонь. Может быть, и не тронет его эта стихия. Ещё бы люди относились к нему бережнее, не устраивали в неподложенных местах свалок! Даже в одном районе большая разница в том, как ведут себя люди по отношению к природе. В сторону Готопутово леса заметно благополучнее в экологическом плане.

Лес – богатство, которое можно погубить из-за бестолковости, небрежности, дурошлопства. А надо его беречь и от пожаров, и от загрязнения отходами человеческой деятельности. Экология наших лесов – в наших руках.

Л. ИЛЬИНА.

Особенная профессия

На стенде в Управлении подобная схема нашей деятельности, видов услуг, вся необходимая информация.

Программы и задачи по социальной защите населения выполняют более 100 человек – работники Управления социальной защиты населения, центра социального обслуживания населения, участковые социальные работники, органы опеки.

Особо хотелось бы отметить коллектив центра социального обслуживания, который проводит большую работу и по мониторингу социальной обстановки в районе, на основании которого составляют программы и оказывают конкретные услуги нуждающимся в помощи людям. В нашей системе случайных кадров нет. Здесь надо быть добрым по характеру, терпеливым, отзывчивым, главная награда соцработникам – искреннее спасибо от тех, кому они помогают в непростой жизненной ситуации.

Управление социальной защиты населения, как и любая организация, своих лучших работников поощряет благодарностями, премиями, грамотами.

Коллектив нашего Управления накопил бесценный опыт в своей работе. Хотелось бы сохранить достигнутое, чтобы ни реформы в системе, ни

модная сегодня оптимизация не разрушили того, что имеем, ведь в основе нашей деятельности благородная цель – социальная защита населения.

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Среди множества профессий наша – особенная, потому что делиться теплом своих сердец, тонко чувствовать чужую боль могут только по-настоящему добрые и гу-

маные люди. Желаю вам неиссякаемого оптимизма, уверенности в завтрашнем дне, здоровья и благополучия!

Редакция газеты «Знамя труда» поздравляет Павла Андreeвича Ануфриева, а также в его лице и весь коллектив Управления с Днём социального работника, желает не сдавать позиций!

Людмила ДЮРЯГИНА.



Фото Надежды ГУГЕЛЬ.

Безопасное лето

В Тюменской области открыт летний сезон. Установилась аномально жаркая погода, и даже с наступлением трудовых будней количество желающих провести это время на лоне природы остаётся неизменным.

Напоминаем, что особый противопожарный режим действует в Тюменской области. Он запрещает посещать лесные массивы и разводить костры. Кроме того, за разведение костров в лесах предусмотрена административная ответственность граждан. Данная мера вызвана необходимостью защитить людей и территории от чрезвычайных ситуаций с наступлением сухой, жаркой и ветреной погоды.

В связи с частотой возникновения пожаров по вине отдающихся усилий контроль со стороны надзорных органов.

Уважаемые жители района! Просим вас быть бдительными и соблюдать правила пожарной безопасности, а также при обнаружении возгорания немедленно сообщить об этом пожарной охране.

При планировании летнего отпуска на лоне природы ознакомьтесь с информацией на портале туристических ресурсов Тюменской области: <http://w-siberia.ru/turto/area/wyumenregion.htm>. Здесь, клик-

нув на баннер «Зоны отдыха в Тюменской области», можно найти информацию о бесплатных оборудованных местах отдыха.

Они обнесены специальной минерализованной полосой, которая предотвращает перекидывание кострового огня на окружающий лес. Также предлагаемые места отдыха специально оборудованы для комфорта посетителей: там есть беседки со скамейками, места для костра и мангала, а также контейнеры для мусора.

Кроме того, на портале есть информация о туристических комплексах и загородных базах отдыха Тюменской области с большим перечнем дополнительных услуг, которые помогут вам организовать отдых. Каждому отдыхающему стоит помнить о том, что после отдыха на лоне природы необходимо убрать за собой весь мусор, сохранив места отдыха в чистоте для других отдыхающих. Обязательно проследите, чтобы костёр был надёжно залит и не стал причиной пожара!

Отдыхайте с комфортом, отдыхайте безопасно!

Подготовила О. ЛАКМАН.



*Из поэтической
тетради
Людмилы Коршуковой*

ОРДЕНА

Я у бабушки был в гостях
И шкатулку в шкафу нашёл,
А в шкатулке лежат ордена.
Чьи же это? Спросить пошёл.

Загрустила бабушка вдруг:
"Это прадед твой воевал,
Вся земля горела вокруг,
Только Родину он отстоял".

Не позволил фашистам
войти
Ни в Москву, ни в мое село,
Много прадеду вышло
пройти,
Только думал он об одном:

Чтобы землю нашу спаси,
Чтоб кругом зацвели сады,
Чтоб семью свою завести,
И чтоб в мире внуки росли.

"А за что же его ордена?" –
Задаю я немой вопрос.
«Знаешь, Родина в жизни
одна,
Её знамя он с честью
пронёс.

И за то, что друзей
не бросал,
И за то, что в атаку ходил,
Хоть был ранен, но воевал,
И за то, что он брал
Берлин!"

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

ДВАДЦАТЬ ШЕСТОГО МАЯ В РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ ПРОШЛО МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЁННОЕ АВТОРУ ЗНАМЕНИТОЙ СКАЗКИ «КОНЁК-ГОРБУНОК» – ПЕТРУ ПАВЛОВИЧУ ЕРШОВУ.

Нашиими гостями стали ребята из начальных классов Готовутовской СОШ в сопровождении библиотекаря Татьяны Петровны Журавлёвой. Для них была проведена игра-путешествие по сказке П.П. Ершова «Конёк-Горбунок», посвящённая 200-летию нашего знаменитого земляка.

До сих пор эту сказку любят взрослые и дети во всём мире. Она потрясает своим лёгким юмором, ироничностью, красивыми, образными народными выражениями. Многие высказывания из «Конёка-Горбунка» стали пословицами и поговорками.

Мероприятие проходило в два этапа. Сначала дети посетили выставку-инсталляцию «Неизвестный Ершов», которая сопровождалась обзором документов и фотографий, отражающих жизнь и творчество писателя.

Экспозиция представляла наиболее выдающиеся работы отечественных художников-иллюстраторов, таких как М.И. Теребенёв, П.Ф. Соколов, А.В. Тыранов и др.

Библиотекарь А.В. Мейер провела библиографический обзор литературы, познакомила ребят с историей создания сказки. Во второй части мероприятия дети участвовали в письменной викторине, объясняли значение старинных слов, используемых в сказке, разгадывали загадки, ребусы и многое другое.

Затем прошёл час творчества «Рисуем сказку сами». На нём мальчишки и девочки, проявив свою творческую фантазию, своими руками сделали книжку «Конёк-Горбунок», используя при этом технику аппликации, а затем иллюстрировали её.

Занятие прошло на хорошей эмоциональной волне. Было очень приятно, что дети хорошо знают эту сказку, так как ни один вопрос не вызвал у них затруднений.

Анжелика МЕЙЕР.

Фото автора.



В первый летний день

МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ, КАЖДЫЙ ГОД ПОРАЖАЕТ МАСШТАБНОСТЬЮ.

По традиции 1 июня 2015 года оно началось с «Детского Арбата» – на аллее влюбленных, где школы нашего района и организации дополнительного образования с. Большое Сорокино оформили игровые площадки, презентуя программы летнего отдыха детей в лагерях дневного пребывания. Здесь состоялось и открытие первого сезона. Сорокинский ЦДТ проводил кастинг на реалити-шоу «Талантоха». Лагерь ДШИ «Вокруг света» примет отыхающих 22 июля. В нём ребята познакомятся с культурой многих народов мира. Сегодня они вместе с командой матросов «приплыли» на корабле «Фортуна» в Африку, где встретили очаровательного аборигена и очень любопытных обезьян... Темы всех творческих проектов интересные.

Так, представители Сорокин-

ской средней школы № 3 отразили события военного времени (1941 – 1945 гг.), готовившиеся по мотивам сказки «Снежная королева». Знаменщиковцы выбрали краеведческое направление в работе, Александровцев ждут в лагере «Дружба» невероятные приключения, которые таит в себе загадочная книга, обнаруженная в старом сундуке бабушки.

Сорокинские средние школы № 1 и № 2 организовали увлекательные путешествия по необыкновенным городам («Город безопасных дорог», «Город талантов», «Город мод», «Сладкий город», «Город весёлых детей») и по станциям («Географическая», «Литературная», «Логическая», «Музикальная», «Спортивная»)... Огромная «Территория спорта» находилась около парковой зоны центральной площади. На сцене проходило театрализованное представление РДК под названием «Морское путешествие» (главные герои – кок, попугай, Джек-пират, два клоуна).

В ходе мероприятия было награждение участников конкурса на лучшую игровую площадку «Детского Арбата», в котором первое место занял коллектив ДЮСШ «Сибирь», второе место – у МАОУ Сорокинской СОШ № 1, третье место – у МАОУ «Сорокинская СОШ № 2». Победителям торжественно вручили грамоты и денежные сертификаты.

В конкурсе «Парад малавок» первое место завоевали воспитанники детского сада № 2, второе место у детского сада № 1, третье место досталось детскому саду № 4.

Ведущие представили почётное право впервые поднять флаг детства главе администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агееву. Затем Александр Николаевич вручил удостоверения о внесении в Почётную книгу детства фамилий 33 школьников, достигших высоких результатов в учёбе, творчестве, спорте. Сто тридцать два подростка и взрослые получили от него торты и памятные сувениры – за активное участие в общественной жизни села. Начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Сорокинского муниципального района Людмила Васильевна Миллер поощрила танцевальный коллектив «Разноцветные горошины» сорокинского детского сада № 1.

С 16.00 до 18.00 дети развлекались на аттракционах (батуты, электромобили, качели, тир) за спонсорскую помощь членам политсовета местного отделения партии «Единая Россия», а также А.Н. Агееву, В.Ф. Сувалову (ООО «Хлебокомбинат Сорокинский») и Т.Г. Старостенко (СПКК «Кредит»).

«Чингачгук» и др.). Закончился праздник дискотекой – для учащихся старших классов.



Директор районного Дома культуры Татьяна Алексеевна Кривых выражает благодарность



за спонсорскую помощь членам политсовета местного отделения партии «Единая Россия», а также А.Н. Агееву, В.Ф. Сувалову (ООО «Хлебокомбинат Сорокинский») и Т.Г. Старостенко (СПКК «Кредит»).

Фото и текст
Тамары БЫЧКОВОЙ.

ТЮМЕНЬ
ЛИТЕРАТУРНАЯ

**Александр
Сергеевич
Пушкин**

(1799 – 1837 гг.)



Сегодня – день рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Оказывается, его весьма интересовала наша Сибирь. В этом направлении ведутся исследования. Одно из исследовательских направлений последних десятилетий – история рода Пушкиных, неразрывно связанная с этим краем ещё с XVII века. Связь эта получила на земле Тюменской довольно обширную географию: Тюмень, Тобольск, Сургут, Березово. Например, прямой предок поэта Пётр Тимофеевич Пушкин служил в Тюмени с 1627 по 1629 год.

На выставке 1880 г. в Петербурге привлекла внимание картина художника А.М. Волкова «Дуэль Пушкина с Дантеом», которая была собственностью тюменского издателя К.Н. Высоцкого.

Известный географ и картограф Юлий Михайлович Шокальский (внук Анны Петровны Керн, которую в своих стихах воспел А.С. Пушкин: «Я помню чудное мгновенье...») в 1890-е годы был в экспедиции в Тобольской губернии с целью изучения реки Тавды, её водного режима и долины. Позже он занимался исследованием Северного морского пути, в частности, коварного Карского моря. Поэтому и назван его именем остров в этом море при входе в Обскую губу.

К 200-летию со дня рождения поэта тюменским издательством «Вектор-Бук» издан коллектиый сборник произведений поэтов, прозаиков, публицистов, историков Тюменской области под названием «Любезен я народу».

Книга А.П. Захарова «На неведомых дорожках (Пушкин и сказочная Сибирь)», изданная в 1999 году Тюменским государственным университетом (ТюмГУ), содержит не только интересные сведения, открытия, но и бесспорные истины, открывающие его интерес к Сибири.

Материалы пушкинской тематики талантливо и увлекательно для читателей представлены известным тюменским прозаиком А.Васильевым в литературно-художественном и историко-краеведческом альманахе «Враста Сибири» (№ 5, Тюмень, 2003 г.).

В 2002 году издательством Тюменского государственного нефтегазового университета под редакцией Л.Ф. Богдановой были изданы «Афоризмы и размышления А.С. Пушкина».

Хорошо известна в Тюмени библиотека, которая названа именем гения русского слова. Она была открыта для простого люда в 1899 году тюменским меценатом Андреем Ивановичем Текутьевым с бесплатным правом пользования для всех желающих. Сегодня 2000 книг составляют отдел А.С. Пушкина. Библиотека со столетней историей располагается в добром старинном купеческом доме, где налицо живые свидетельства прошлого: старинная лестница, люстры, камин, портреты и картины, фотографии родителей поэта и няни Арины Родионовны.

Подготовила Л.ИЛЬИНА.



TB